

# “挖坑代表”李宝俊人大代表资格终止

■他本人仍未露面,只是委托他人递交辞呈,主动请辞徐州市人大代表  
■法律专家:李宝俊的行为可能涉嫌危害公共安全犯罪,须依法严处

## “徐州人大代表北京挖18米地下室”后续报道

北京市德内大街93号院坍塌事件有了最新进展。1月31日,徐州泉山区人大证实,当天早上8点多,收到了坍塌事故责任人李宝俊托人送来的辞去徐州市第十五届人大代表职务的辞呈。记者1月31日下午从徐州市人大获悉,目前李宝俊的人大代表资格已经终止。一些专家表示,李宝俊的行为可能涉嫌危害公共安全犯罪,有关部门须深入调查,依法严肃处理。

现代快报记者 李伟豪  
综合新华社



这是1月24日拍摄的北京德胜门内大街道路塌陷形成的大坑 新华社



快报1月29日报道

## 连续三天都是阴雨



快报讯(记者 刘伟伟)昨天刚刚转好的天气,今天将被中断。省气象台预计,今天开始沿江苏南地区连续三天是阴雨天气,之后好天气将再回归。

昨天南京最高温只有3℃,除了冷空气的残余影响,厚厚的云层遮挡阳光,也导致气温上升乏力。

今天新一轮阴雨天气开始。省气象台预计,一直到周二,全省沿江苏南再度迎来阴雨天气,而淮北以多云为主,不会有降水。

由于今天气温依旧比较低迷,所以沿江苏南部分地区可能出现小雨或小雨夹雪,明后天以小雨为主,但与上一轮雨雪天气相比,这一次明显后劲不足,降水的范围小,力度也不强,这几天都是小雨量级,而且不会一直持续。

从目前的预报看,周三开始全省天气逐渐转好,对春运来说,这是个好消息。

## 南京三日天气

今天 阴有时有小雨,东北风3级, -2~6℃

明天 阴有时有小雨,0~9℃

后天 阴有时有小雨,3~9℃

## 林志颖等六名艺人状告南通一美容医院

1月28日,林志颖、柳岩、张嘉倪、张亮、张馨予、王子子6位知名艺人委托律师,集体向南通市港闸区人民法院提起民事诉讼,状告南通市维多利亚医疗美容医院侵犯其肖像权、名誉权。

林志颖在起诉状中称,2014年9月,他获知南通市维多利亚医疗美容医院未经许可,擅自将他的卡通形象用作该院主营的整形、美容项目之皮肤美容专区的商业广告宣传。林志颖认为,该医院的行为在侵犯自己肖像权的同时,也因其宣传所涉及的内容对自己的形象造成诸多负面影响,严重损害了自己的名誉权,故向法院索赔经济损失30万元,精神损失5万元。

此外,柳岩、张嘉倪、张亮、张馨予、王子子5人,也指称南通维多利亚美容医院侵权,分别索赔13万、15万、35万、13万、8万,6人的总索赔数高达119万元。同时,他们要求维多利亚美容医院立即停止侵权行为,公开赔礼道歉。

昨日,现代快报记者登录该院官方网站,发现上述6位明星的照片已经消失不见,但是仍有多位韩国明星的照片被用作配图张贴在网页上。目前,港闸法院已受理案件。

通讯员 金琦 现代快报记者 胡涓

## 李宝俊:通过助理发布道歉信,承诺赔偿

30日夜,李宝俊通过助理发布道歉信称,其对坍塌事故负有不可推卸的责任,申请辞去人大代表职务。

这是坍塌事故自发生以来,李宝俊首次对外发声。李宝俊在题为“我的真诚道歉”的声明中称,对德胜门内大街93号院塌陷事故造成

的严重影响,“我负有不可推卸的责任,我认为本人已与人大代表的身份不符,并立即申请辞去人大代表身份,并于明天早晨八点将辞职报告送达徐州市泉山区人大常委会”。

李宝俊在道歉信中对北京人民、徐州人大、徐州人民以及受坍塌事件影响的五户业主表示道歉,并承诺进行赔偿和承担填平陷洞产生的一切费用。李宝俊称,德胜门内大街93号院由其内弟居住,挖地下室的工程是内弟所为。对未能及时现身回复媒体的质疑,李宝俊解释是因为“最近身体不适在外地看病”。

“常务委员会接受辞职,须经常务委员会组成人员的过半数通过。接受辞职的决议,须报送上一级人民代表大会常务委员会备案、公告。”

31日下午,记者从徐州市人大常委会接到泉山区人大常委会关于接受李宝俊辞去徐州市第十五届人大代表职务请求决定的报告后,已经确认其报告合法有效。据介绍,这意味着李宝俊的代表资格,自行终止。

## 徐州市人大:李宝俊人大代表资格终止

记者31日从徐州市泉山区人大机关工作人员处证实,当日上午收到李宝俊委托人送来的徐州市第十五届人大代表职务的辞呈,但其辞呈是委托他人递交,目前没有见到他本人,也未取得有效联系。

昨天下午,泉山区人大常委会召开紧急会议,做出了关于接受李宝俊辞去徐州市第十五届人大代表职务请求的决定。目前,泉山区人大常委会已将会议的相关决定,向徐州市人大常委会代表资格审查委员会进行报告。

现代快报记者了解到,根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十二条规定,全国人民代表大会代表,省、自治区、直辖市、设区的市、自治州的人民代表大会代表,可以向选举他的人民代表大会的常务委员会书面提出辞职。

李宝俊是泉山区选举出来的徐州市人大代表,依法应向泉山区人大常委会提出辞职。按照规定,

## 法律专家:他突破法律和道德双重底线

李宝俊的道歉信表现出的诚意,受到外界质疑。李宝俊声称,德胜门内大街93号院由李宝俊内弟长期居住,并与建筑公司签订工程承包合同。

有网友质疑:“亲戚借住能理解,但不经本人同意,就敢在别人家房子下面挖18米深的坑?”

对此,河海大学法学院副院长王建文认为,这是在“推卸责任”,李宝俊个人所有的房子,完全推给别人显然不合情理。

“作为人大代表这样一个特殊身份,李宝俊本应当谨言慎行,恪守法律底线,但却出现了严重违法违规的私自下挖地下室的行为。”

王建文说,“且不说是一个人大代表,就算是一个普通公民,也应当知道这将涉嫌违法行为。”

王建文认为,作为人大代表,李宝俊应当恪守法律底线,在事发前违法建设,造成严重影响后又消失不见拒绝配合调查,突破了法律和道德的双重底线。

## 北京有关部门:危害严重,损失金额巨大

北京市严厉打击违法用地违法建设专项行动指挥部办公室相关负责人介绍,李宝俊私挖地下室造成的危害十分严重。事故不仅导致德胜门内大街道路发生塌陷,市政管线断裂,还造成4间民房倒塌,道路和水电供应一度中断,事故损失金额十分巨大。

记者了解到,受到事故影响的

27名居民被迫离家,其中15人的房子已经垮塌,西城区政府表示,“要做好群众无法回家过春节的准备。”

北京市有关部门在通报中称,李宝俊已经构成违法建设,其他涉嫌违法的行为,北京市有关部门还在调查之中。

记者调查发现,徐州市基层人

大代表之家官网显示,李宝俊政治面貌为中共党员。有关专家表示,相关部门应该严格依法依纪,追究其法律和纪律上的责任。如果是共产党员,还存在一个党内违纪的问题。

江苏律师薛立新也表示,如果涉嫌危害公共安全犯罪,公安部门应该抓紧介入,考虑启动逮捕或刑事拘留等强制措施。

## 声音

### 违法建设危及公共安全 有关部门不能搞“一锤子治理”

一直以来,越是性质恶劣、结构复杂的违法的查处越艰难,“门难进、人难寻”“民不举、官不究”等问题长期存在。

例如,被称为北京“最牛违建”的“人济山庄”楼顶别墅,由于找不到当事人,6年来一直没能查处;北京市石景山区刚刚排查发现的由一处鱼塘改建的340多间违法建设房屋,有关部门正在努力寻找鱼塘的直接承租人。

这些最牛违建的背后,除了个别人任性违法,制度漏洞和执法不力也是重要原因。网友表示,对于违建的高度重视程度不够,涉及相关部门较多,也导致了各部门推诿拖沓,常常是“睁一只眼闭一只眼”。城管、规划、公安、地方人大……此次坍塌事故涉及的“有关部门”实在太多。

不少网民指出,这次坍塌事故发生前,有关部门多次执法,但光督不查,只见下发整改文件,对于是否真正落实却并没进行深入检查。这也给类似“挖坑代表”这样的人浑水摸鱼提供了机会。

专家表示,对违建的查处,一定要有统一的协调机构,从顶层设计上予以关注,让“九龙治水”形成合力,同时强化法规的力度,完善执法的强度,让法规真正发挥威力。

“对于存在重大安全隐患的违建,公安部门应该抓紧介入,考虑启动逮捕或刑事拘留等强制措施。”河海大学法学院副院长王建文认为,对公安机关来说,不可能以“不知道其去向、行踪”等为由,就放任不管。据新华社